

12369 热线今日 24 时停用

环境违法举报可拨打 12345

本报讯(记者 崔敬)从5月15日24时起,河南省12369热线正式停用。从今日起,我市环境违法举报热线从12369热线和市12345政务服务便民热线(以下简称12345热线)“双号并行”模式,提级为“整体并入”12345热线模式。此外,群众举报投诉环境违法行为时,还可通过微信、网络进行举报。

此前,我市实行12369热线与市12345热线“双号并行”模式。为进一步优化地方政务服务便民热线,整合热线资源,提升热线服务质效,我省12369热线于今日24时正式停用。

5月14日下午,市12345热线平台工作人员与市生态环境局相关负责人针对12369热线“整体并入”情况进行

了交接。此后,群众举报投诉环境违法行为可直接拨打12345热线,由该平台话务人员进行集中接听,并对相关工单进行转办、督办。

此外,市民还可通过关注“生态环境微信投诉举报”公众号进行微信举报,通过全国生态环境投诉举报平台进行网络举报。

牧野区市场监管局 推出“你点我检”服务

本报讯(记者 张延)5月14日,记者从牧野区市场监管局了解到,为确保市民“舌尖上的安全”,该局推出“你点我检”食品安全现场检验服务,让市民吃得更放心。

据了解,广大市民在市场上购买蔬果食品时往往会心存疑虑,蔬果中是否有农药残留,肉制品中是否有“吊白块”?该局推出的“你点我检”食品安全现场检验服务,就是在此背景下应运而生的。

消费者只需将购买的食品送至牧野区市场监管局设立的安全流动检测点,即可免费享受专业的食品安全检测服务。检测项目涵盖农药残留、“吊白块”、甲醛等10余种检测项目。执法人员通过“你点我检”服务,用专用设备为食品进行安全把关。

该项服务流程十分简单,检测结果当场公布,快速而透明。如果检测结果不符合食品安全标准,该局将依据相关法律法规进行处理,确保消费者的权益不受侵害。

这项服务还具备良好的教育意义与普及作用。它不仅能让消费者了解食品的安全状况,还能提升公众对食品安全知识的认知,引导消费者科学消费、理性消费。

专项治理确保燃气管道设施安全运行

本报讯(记者 陈卓)5月14日,记者了解到,我市日前印发《新乡市城镇燃气管道设施“带病运行”专项治理实施方案》(以下简称《方案》),通过开展城镇燃气管道设施风险隐患排查,加快“带病运行”燃气管道设施更新改造,提高风险综合防控能力及城市韧性。

《方案》指出,在2022年开展城镇燃气管道等更新改造工作的基础上,进一步全面排查城镇燃气管道设施风险隐患,在今年年底前,全面完成老化管

道设施更新改造任务,进一步完善安全监管机制,提高风险综合防控能力和城市韧性。

《方案》任务目标包括组织安排部署和全面排查阶段、建立底数清单制定整改措施阶段、实施更新改造阶段、整改验收阶段。在实施更新改造阶段工作中,各县(市、区)要按照2022年开展的城镇燃气管道等更新改造工作确定的城镇燃气老旧管道更新改造任务,简化项目审批程序,加快尚未完成的存量项目推进进度。将新排查发现的问题

管道设施纳入2024年改造计划,落实管控措施。2024年10月底前,完成超设计年限运行、材质落后、不符合相关标准规范规定、建(构)筑物占压、运行环境存在安全隐患等“带病运行”管道设施更新改造。

鼓励规模大、实力强、信誉好的燃气经营企业进入资金投入不足、改造进度缓慢的地方参与管道设施更新改造。推广应用新设备、新技术、新工艺,从源头提升燃气管道设施本质安全以及信息化、智能化建设运行水平。

我市涉外专利侵权案件 成功入选知识产权保护十佳案例

本报讯(记者 崔敬)5月13日,记者从市市场监管局了解到,我市一起涉外专利侵权案入选中国外商投资企业协会评选的2023年~2024年知识产权保护十佳案例。该案例的入选凸显了我们在知识产权保护领域的坚定立场,展示了我们在维护创新成果和推动知

识产权高效利用方面的能力。

据了解,该案件涉及国际知名企业核心专利技术被侵权,我市知识产权部门迅速行动,全面调查并成功判定侵权方停止行为,维护了专利权人权益。此案获中国外商投资企业协会高度评价,显示了我们在知识产权保护的专业水准

和国际视野。

我们将继续加强知识产权保护,推动知识产权创造、保护和运用的深度融合,与国际机构合作,共同推动全球知识产权保护事业发展,并呼吁全社会增强知识产权保护意识,共同维护公平、公正、有序的市场环境。

高新区开展 “渔政亮剑2024” 专项行动

本报讯(记者 陈曙光 通讯员 李洪鑫)5月14日,记者从高新区社会事务局获悉,为加强河道水域生态文明建设,坚持绿色生态发展理念,规范渔业生产秩序,实现辖区东孟姜女河与赵定排水清、岸绿、生态美的目标,连日来,该局积极开展“渔政亮剑2024”专项执法行动。

此次执法行动以严厉打击渔网、地笼、“电毒炸”等非法捕捞和违规垂钓行为为主,全面巡查对重点水域实施无死角监控,严防非法捕捞现象发生。活动期间,高新区社会事务局的工作人员在重要出入口悬挂禁渔横幅30条,发放禁渔宣传单200多份,清理河道周边废旧网具8处。

“通过开展执法监督,形成高压态势,整治非法捕捞行为,切实落实好禁渔各项工作措施。”高新区社会事务局相关负责人说,下一步,该局将结合各级河长巡河工作,严格按照“中国渔政亮剑2024”专项执法行动部署要求,紧盯重点区域、重点时段,持续加大执法巡查力度,加强与公安机关协同联动,严厉打击非法捕捞行为,管护好水生生物资源,承担起守护绿水青山职责,保持“河畅、水清、岸绿、景美”,持续优化营商环境。

【平原腔声】

做好防汛工作重在未雨绸缪

□姬国庆

5月13日,记者了解到,随着汛期临近,市城管局市政设施事务中心提前开展清挖疏通城市管道、泵站汛前检修等一系列防汛工作,确保今年汛期城市安全度汛。(《平原晚报》5月14日A03报道)

防汛工作必须未雨绸缪防患于未然。只有提前做好防汛工作,才能在汛期到来时从容应对,确保安全度汛。

现在距“七下八上”防汛关键期还有一段时间。可能有的人会说,现在开展防汛工作,是不是有点早了呢?

事实上,过往的教训一再告诫我们,如果没有提前制订防汛计划,未雨绸缪做好各项防汛工作,一旦发生汛情,特别是遇到严重汛情,就无法做到有效防汛,造成的损失和后果是难以估量的。由此可见,未雨绸缪做好防汛工

作的重要性。

值得一提的是,市城管局市政设施事务中心提前制订年度清淤计划,积极开展清淤疏挖行动,可谓是真正的未雨绸缪。市城管局市政设施事务中心及早计划,周密部署,提前行动,从早从细从实做好各项准备工作,确保防汛工作不留死角。

我们再回头看,面对同样的汛情,有些地方为什么固若金汤、安全度汛?有些地方为什么频频失守、后果严重?

总结来看,除了一些难以克服的客观原因之外,还与这些地方没有提前做好防汛工作有一定关系。

不怕一万,就怕万一。客观而言,有时候,虽然汛情是难以预测和避免的,但是我们完全可以通过提前做好防汛工作,将汛情造成的损失和后果减到最小、最少。

前车之鉴,后车之师。过往的惨痛

教训一再告诫我们,必须警钟长鸣。

主动防范,胜于被动救灾。防汛工作,“防”字当头,“防”是做好防汛工作的重要前提。各级各部门要始终保持高度警觉,时刻绷紧防汛这根弦,以万全准备应对即将到来的汛期。

眼下,距离“七下八上”防汛关键期尚有时日,各级各部门有充分的时间做好防汛工作。各级各部门应当紧紧抓住汛期到来前的这段时间,充分利用好有利时机,未雨绸缪做好各项防汛工作。

比如,现在就开始制订防汛计划和应急预案;提前进行防汛应急演练,确保防汛队伍能够快速响应;排查容易积水的地方,提前进行整治……

我们相信,各级各部门只要提前做好了防汛工作,就可以在汛期到来时有条不紊地应对,在防汛大考中交出令人满意的优异答卷,确保今年安全度汛。